
2025/06/01 14:11 1/2 Η Πρόσβαση στην στέγη μας αφορά όλλους (Φυλλάδιο)

Κυπριακό Κινηματικό Αρχείο
Cyprus Movements Archive
Kıbrıs Sosyal Hareket Arşivi - https://movementsarchive.org/

Η Πρόσβαση στην στέγη μας αφορά όλλους
(Φυλλάδιο)

Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το φυλλάδιο εκδόθηκε από την Bandiera τον Ιούνη του 2018.

Περιεχόμενο

Η Πρόσβαση στην στέγη μας αφορά όλλους

Συμμετέχουμε στην πορεία διαμαρτυρίας για τα πανάκριβα ενοίκια στην Λεμεσό που θα γίνει αύριο
Σάββατο ώρα 18:00 με αφετηρία την πλατεία Διοικητηρίου στην οδό Ανεξαρτησίας.

Τα τελευταία χρόνια οι τιμές των ενοικίων στην Κύπρο και ειδικότερα στην Λεμεσό έχουν αυξηθεί
κατακόρυφα. Οι αυξημένες τιμές ενοικίασης στέγης είναι άμεσα συνδεδεμένες με τις πολιτικές
προσέλκυσης μεγαλοεπενδυτών και την ανάπλαση της πόλης, που σε συνδυασμό με τα υπερχρεωμένα
νοικοκυριά και τα μειωμένα εισοδήματα δημιουργούν ένα ευρύτερο κοινωνικό πρόβλημα στην
πρόσβαση της στέγης.

Οι πολιτικές που εφαρμόζονται για την ανάκαμψη της οικονομίας στρώνουν τον δρόμο στους
μεγαλοεπιχειρηματίες να επενδύσουν σε καζίνο, επιβλητικές μαρίνες και ψηλά κτήρια, στοχεύοντας
στην οικονομική «αναβάθμιση» περιοχών της πόλης. Δημιουργούν, με στόχο τη γρήγορη ανάπτυξη,
νομικές διευκολύνσεις σε μεγαλοεπενδυτές όπως η παραχώρηση διαβατηρίου έναντι επένδυσης και
ειδικές νομοθεσίες για το ύψος των ψηλών κτηρίων.

Η αναβάθμιση που διαδραματίζεται τα τελευταία χρόνια στην Κύπρο και ειδικότερα στην Λεμεσό που
συμπυκνώνει ξεκάθαρα αυτή την αναπτυξιακή πολιτική, εξυπηρετεί μόνο μια ολιγαρχία. Η ανάπτυξη
αυτή αυξάνει συνεχώς τα ενοίκια και σιγά σιγά εκτοπίζει την εργατική τάξη και τα χαμηλά
στρώματα από το κέντρο και την παραλιακή ζώνη, δημιουργώντας με αυτό τον τρόπο ένα ταξικό
χωρικό διαχωρισμό στην πόλη.

Το πρόβλημα της στέγασης εντείνεται περαιτέρω αν λάβουμε υπόψη το χρέος των νοικοκυριών προς
τις τράπεζες. Οι συνέπειες της τραπεζικής κρίσης όπως η ανεργία, οι απολύσεις, οι μειώσεις μισθών
κτλ. οδήγησαν μεγάλο μέρος της κοινωνία στο σημείο να αδυνατεί να αποπληρώσει τα δάνεια του
και αυτό σε συνδυασμό με την απουσία νομικής προστασίας της πρώτης κατοικίας, ο κίνδυνος
μαζικών εξώσεων είναι πραγματικά μεγάλος.

Δρομολογείται επίσης από το κράτος η πολιτική της τιτλοποίησης των δανείων, η οποία πολιτική
δημιουργεί νέα πεδία κερδοσκοπίας στην χρηματοπιστωτική σφαίρα. Η επέκταση αυτή θα συνεχίσει
την αύξηση των ενοικίων, με κίνδυνο να δημιουργηθεί μια νέα οικιστική φούσκα με μαζικές
εκποιήσεις υποστατικών και πρώτων κατοικιών.

Η κοινωνική βάση βρίσκεται κάτω από τη κυριαρχία του κτηματομεσιτικού, κατασκευαστικού και
χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου, όπου συντονισμένα ντόπιοι και ξένοι επενδυτές κερδοσκοπούν με την
πλήρη υποστήριξη του κράτους. Η αύξηση των ενοικίων των τελευταίων χρόνων σε κάποιες
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περιπτώσεις έχουν σχεδόν διπλασιαστεί, οι μειωμένοι μισθοί έμειναν στάσιμοι και ο κίνδυνος μαζικών
εξώσεων συμπληρώνουν την πραγματική εικόνα, κόντρα στην σαγηνευτική εικόνα των
υπερπολυτελών πύργων και των καζίνο.

Το κοινωνικό πρόβλημα της στέγης είναι ένα ζήτημα που μας αφορά όλους, καθώς ο οικονομικός
αποκλεισμός της εργατικής τάξης και των χαμηλών στρωμάτων, όπως επίσης και ο μεθοδευμένος
εκτοπισμός, γίνεται σταδιακά εντονότερος.

Για μας, η αναγκαιότητα οργάνωσης στις επιθέσεις κράτους- κεφαλαίου είναι ζωτικής σημασίας. Η
κρίση που δημιουργεί αναπόφευκτα ο καπιταλισμός μέσα από τις συνεχείς αντιφάσεις του, σέρνει
μαζί του και εμάς, όπου χωρίς συλλογικές αντιστάσεις και κοινωνική αλληλεγγύη φαίνεται ανίκητος.

Η δημιουργία ενός κινήματος που να συνδέει όλα τα επιμέρους ζητήματα που πλήττουν την κοινωνία
(στέγαση εργασιακά, χρέος, κτλ) και να κατευθύνεται μαχητικά ενάντια τόσο στις πολιτικές τους,
όσο και στο σύστημα που τους γεννά, είναι επιτακτική ανάγκη.
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